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Актуальність. У військово-польових умовах поранення магістральних судин 

кінцівок часто супроводжуються значною крововтратою та ризиком ішемії, що 
може призвести до ампутації. Використання тимчасових судинних шунтів (ТСС) 
дозволяє швидко відновити перфузію та стабілізувати стан пацієнта до 
проведення остаточного судинного відновлення. 

Мета. Оцінити ефективність та клінічні результати застосування тимчасових 
судинних шунтів у бойових умовах, зокрема щодо збереження кінцівок та 
зниження рівня ампутацій. 

Матеріали та методи. На основі систематичного огляду літератури, 
включаючи дослідження, опубліковані в журналах Journal of Vascular Surgery та 
Journal of Trauma Acute Care Surgery було проведено дослідження. Розглянуто 
дані щодо застосування ТСС у військових конфліктах, зокрема в Іраку та 
Афганістані, а також у цивільних умовах. 

Результати. У військових конфліктах застосування тимчасових судинних 
шунтів (ТСС) продемонструвало високу ефективність у збереженні кінцівок. 
Згідно з даними аналізу поранених під час бойових дій в Іраку та Афганістані, 
використання ТСС знизило рівень ранніх ампутацій з 54% до 18% [1;4]. У 
систематичному огляді, який включав 40 досліджень, встановлено, що рівень 
збереження кінцівок після застосування ТСС досягає 90%, тоді як ускладнення, 
зокрема тромбоз або інфекція, виникали рідше ніж у 10% випадків [3;5]. У 
дослідженні, проведеному в умовах Forward Resuscitative Surgical Suite, 
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ефективне використання ТСС дозволило стабілізувати стан поранених із 
травмами судин верхніх кінцівок до проведення остаточного втручання. Середній 
час ішемії при застосуванні ТСС складав приблизно 3,5 години, що значно 
знижувало ризик ішемічного пошкодження тканин [2]. Крім того, пацієнти, яким 
було встановлено шунти, демонстрували кращу виживаність та меншу кількість 
повторних хірургічних втручань порівняно з тими, хто отримав лише перев'язку 
судини [1;5]. 

Висновок. Тимчасові судинні шунти є ефективним інструментом у 
військово-польовій хірургії для збереження кінцівок та зниження рівня 
ампутацій. Їх використання дозволяє швидко відновити перфузію, зменшити час 
ішемії та стабілізувати стан пацієнта до проведення остаточного судинного 
відновлення. Враховуючи позитивні результати та низький рівень ускладнень, 
впровадження ТСС у протоколи військово-польової хірургії є доцільним та 
обґрунтованим. 
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Актуальність: Необхідність ефективної та точнішої комунікації між 

медиками різних країн. Латина є основою медичної термінології, що забезпечує 
універсальність у використанні термінів, незалежно від мовного бар'єру. В 
умовах глобалізації та міжнародного обміну досвідом латинська мова 
залишається важливим інструментом для створення спільного розуміння в 
медичній сфері. Розуміння впливу латини на медичну комунікацію сприяє 
розвитку глобальної медицини та підвищенню якості лікування пацієнтів у 
різних країнах. 
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